

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 100 (9214) СРЕДА, 12 декабря 2012 года

Выходит по средам и пятницам



## Уважаемые спасденцы!

19 лет назад россияне приняли новый Основной Закон, по которому сегодня живет наше общество.

Принятие новой Конституции сыграло решающую роль в укреплении Российской государственности, осуществлении экономических и политических реформ. И хотя на пути достижения поставленных задач мы сталкиваемся с немалыми проблемами, Основной Закон остается тем маяком, на который ориентируется наше общество. Задача власти - продолжать развивать созидательный потенциал, заложенный в Конституции, и тогда сообщество сумеем превратить наш район в процветающий край.

Желаем вам успешной реализации намеченных планов, крепкого здоровья и благополучия!

**В. А. БУЗАНОВ,**  
глава администрации МР «Спас-Деменский район».  
**С. В. СМРНОВ,**  
глава МР «Спас-Деменский район».

## Уважаемые калужане и жители области!

12 декабря мы отмечаем государственный праздник - День российской Конституции.

В 1993 году на всенародном голосовании по проекту нового Основного Закона россияне выбрали демократический путь развития своей страны. Конституция определила права и свободы человека в соответствии с общепринятыми принципами и нормами международного права. Всё это дало реальные возможности для укрепления целостности государства, динамичного рывка в экономике и социальной сфере, повышения качества жизни людей.

Уверен в том, что строгое соблюдение законов всеми без исключения гражданами страны, дальнейшее укрепление законности и правопорядка на основе Конституции РФ - главная основа успешного развития России и благополучия её будущих поколений.

**А. Д. АРТАМОНОВ,**  
губернатор Калужской области.

## ВЛАСТЬ И НАРОД

### Свои задачи выполнили

Районное Собрание МР «Спас-Деменский район» пятого созыва осуществляет свою деятельность на основании принятого регламента и Устава муниципального района. В составе Собрания четырнадцать депутатов, которые работают в трех постоянных комиссиях. Комиссию по экономическим вопросам и бюджету возглавляет депутат Валентина Николаевна Фитисова, по социальным вопросам - депутат Людмила Викторовна Иванюшкина, по промышленности, строительству, сельскому хозяйству и предпринимательству - депутат Леонид Петрович Ромашов. Комиссии предварительно обсуждают вопросы, выносимые на рассмотрение Районного Собрания. Все его депутаты входят в депутатскую фракцию Всероссийской политической партии «Единая Россия».

Одной из главных задач Районного Собрания является утверждение бюджета муниципального района и его исполнение. Это позволяет определить приоритеты развития района, выработать его бюджетную и налоговую политику. В подготовительной работе по принятию бюджета принимали активное участие все постоянные комиссии, при этом главная роль отводилась постоянной комиссии по экономическим вопросам и бюджету.

Большое внимание Районное Собрание уделяет вопросам управления муниципальным имуществом. Мы прорабатываем проекты решений по размещению средств наружной рекламы, передаче муниципального имущества, предоставлению муниципальных преференций и другие. При участии депутатов разработаны и приняты муниципальные правовые акты об установлении предельных размеров земельных участков для индивидуального гаражного строительства, содержания и эксплуатации гаражей, размерах процентных долей кадастровой стоимости земельных участков для определения их цены. В целях реализации Федерального закона № 83 ФЗ принят порядок создания, реорганизации, изменения типа и ликвидации муниципальных общеобразовательных учреждений Спас-Деменского района, утверждения их уставов.

По инициативе комиссии по социальным вопросам и духовно-нравственному оздоровлению решаются вопросы регулирования оплаты за содержание

детей в муниципальных дошкольных образовательных учреждениях района. Активизирована работа с подрастающим поколением. Этому способствовали принятые Районным Собранием по инициативе комиссии программы гражданско-патриотического и духовно-нравственного воспитания детей и молодежи, противодействия злоупотреблению наркотических средств и психотропных веществ. Наши Программы повышения уровня безопасности образовательных учреждений, совершенствования организации питания, медицинского обеспечения, формирования здорового образа жизни способствовали улучшению положения в системе образования района.

Районное Собрание не осталось в стороне от реализации мероприятий по программе модернизации здравоохранения, повышения качества и доступности медицинских услуг для населения. Депутат Районного Собрания, член политсовета местного отделения партии «Единая Россия» Мария Сергеевна Аниканова ищет пути повышения эффективности и расширения возможностей местного самоуправления. Депутаты входят в состав общественной комиссии по контролю за ходом ремонта объектов больницы и ФАПов. На укрепление технической базы ЦРБ - капитальный и текущий ремонт, за последние два года израсходовано около 22 млн. рублей. Отремонтированы все отделения больницы, ФАПы, установлено новое оборудование на четыре млн. рублей, внедре-

ны стандарты медицинской помощи, повышена доступность амбулаторной помощи. На выполнение этих задач в общей сложности израсходовано около сорока млн. рублей.

Это один из примеров того, как результаты работы представительного органа, его авторитет у населения зависят от активности каждого депутата и не только в Районном Собрании, но и в избирательном округе. Наши депутаты с большой ответственностью относятся к своим депутатским обязанностям, работе с избирателями. Все они ведут прием избирателей, стараются помочь в решении их проблем. Депутаты активно участвовали в сельских сходах граждан и на отчетах глав администраций сельских поселений перед населением.

На контроле у депутатов постоянно находятся вопросы ремонта и содержания дорог, водоснабжения, переселения граждан из аварийного жилья.

В июне текущего года в Спас-Деменске прошло заседание комитета по государственному управлению и местному самоуправлению Законодательного Собрания Калужской области на тему «О благоустройстве территорий городских и сельских поселений Калужской области». Областных депутатов заинтересовал опыт нашего района по наведению чистоты и порядка, практика взаимодействия местной власти и жителей города. Хотелось, чтобы такие выездные заседания были продолжены, когда депутаты Законодательного Собрания приезжают не только контролировать, но и помогать. Не следует забывать и об обучении депутатов как районных, так и сельских поселений.

За прошедший год Районное Собрание МР «Спас-Деменский район» свои задачи выполняло, с возложенными на него полномочиями справилось в полном объеме и готово продолжать свою работу.

**С. СМРНОВ,**  
глава МР  
«Спас-Деменский район».

## Главная тема

### Оплата коммунальных услуг продолжает волновать жителей области

Оплата коммунальных услуг за места общего пользования является, пожалуй, самой болезненной темой для жителей многоквартирных домов. Как мы уже писали, в своих квитанциях люди обнаружили новую строку. Причина в том, что с 1 сентября этого года вступили в силу новые правила предоставления коммунальных услуг, утверждённые постановлением правительства Российской Федерации. Теперь граждане вынуждены платить не только за свет в местах общего пользования, но и за воду, и даже за канализацию.

Напомним, что этот вопрос недавно был рассмотрен на заседании Законодательного Собрания области. В результате создана рабочая группа, которая на основании изучения предложений граждан должна усовершенствовать законодательство в сфере оплаты коммунальных услуг.

Больше всего жалоб от жителей поступило к правящей партии, которая не может оставаться в стороне от проблем населения. В минувший вторник секретарь регионального отделения «ЕДИНОЙ РОССИИ», Председатель Законодательного Собрания области Виктор Бабуринов озвучил предложение президиума политсовета к членам Правительства области о том, чтобы ввести в регионе мораторий на действие федерального Постановления № 354, которое и способствовало нагнетанию ситуации.

В обращении, переданном областному Правительству, в частности говорится: «Добросовестные граждане вынуждены полностью нести на себе бремя оплаты коммунальных услуг за места общего пользования. Проблема заключается в том, что после того, как добросовестные жильцы полностью оплати-

ли потребленный объем коммунальных услуг многоквартирного дома, эта же оплата повторно взыскивается затем и с должников. К сожалению, в этом случае механизм возврата средств добросовестным потребителям не разработан».

У многих жителей области еще большее возмущение вызывает тот факт, что теперь в данные платежи помимо электроэнергии вошло водоснабжение и отопление, которые в местах общего пользования зачастую отсутствуют.

Кроме того, управляющие компании при начислении населению платы за коммунальные услуги полностью игнорируют требование учета степени благоустройства многоквартирного или жилого дома».

Предложение Виктора Бабурина поддержал Губернатор области Анатолий



Артамонов, он поручил соответствующим министерствам незамедлительно разработать механизм справедливого взимания платы за коммунальные услуги в местах общего пользования.

**Валерий ГРИДИН.**



Как нас обслуживают

## Дарить красоту другим – это здорово!

*Парикмахеры районо Юлия Бибикина, Елена Мокрецова, Нина Прялкина полностью согласны с французской поговоркой: нет людей некрасивых, есть люди ленивые*

- Чтобы быть всегда красивой и привлекать внимание окружающих, нужно уделять должное внимание здоровью своих волос. Особенно важно питать волосы зимой и весной, защищать их от неблагоприятных погодных условий, - советуют мастера своим клиентам. - Дальше уже наших рук дело. Мы стрижем, укладываем, окрашиваем волосы, предлагаем легкую «химию» для их объема, а если идете на торжество, с удовольствием сделаем вечернюю прическу.

В помещении парикмахерской светло, тепло, есть горячая вода, специальная раковина для мытья волос и много красивых живых цветов. **Время работы парикмахерской удобно для посетителей: с 9 до 18 часов, без выходных.** Мастера приветливо встречают каждого клиента, чтобы не было очередей, практикуют предварительную запись. Они настоящие профессионалы. Елена и Нина отдали парикмахерскому искусству более двадцати лет, Юлия занимается любимым делом восемь лет после окончания училища в Смо-

ленске, где изучала современные направления стрижек, причесок, окраски волос. Кроме того, парикмахеры регулярно повышают профессиональное мастерство на семинарах и мастер-классах в Калуге. Об этом свидетельствуют их именные сертификаты.

- Сначала у меня появился интерес к профессии, но не думала, что это надолго, - поделилась Юлия. - Однако потом поняла, что дарить красоту другим – это здорово! Особенно приятно, когда клиенты благодарят за идеи, образы, советы. Одним словом, я нашла себя в этой профессии.

Особенно Юлии удаются вечерние прически, на свадьбы, семейные торжества, корпоративные вечера. Чтобы сделать прическу у Юлии Бибикиной на выпускной вечер, девушки записываются за полгода вперед. Оказывается, придать волосам блеск, объем, уложить их в локоны – целое искусство. Мастера поделились, что любые волосы – короткие, полудлинные или длинные, можно уложить просто или с фантазией, все зависит от ситуации, настроения.

Прическа должна подчеркивать форму лица, корректировать его, придавать обаяние. Она – гармоничное дополнение к роскошным и изысканным нарядам. Поэтому наши парикмахеры следят за последними коллекциями причесок ведущих стилистов.

Красота требует жертв? Забудьте об этом! В арсенале у мастеров шадящие краски, легкие муссы, лаки, профессиональные маски, шампуни, бальзамы. Современная техника окрашивания – мелирование, колорирование, смещение и переход тонов по силам только настоящим мастерам.

- Мы прикладываем все усилия, чтобы наши клиенты получили истинное удовольствие от похода к нам, - говорят парикмахеры. - Каждый человек имеет право на качество, быть красивым, хочет надежности, и мы не можем обмануть его ожидания. В первую очередь представляем возможность выбора, а потом уже советуем. Некоторые приносят с собой фотографии или журналы и просят сде-



лать такую же прическу. Летом у нас в городе много приезжих из Москвы и других городов. Даже привыкшие к дорогим салонам москвичи полностью нам доверяют, не боятся изменить свою внешность, экспериментировать. Спасаемцы более консервативны в этом вопросе. Мы предлагаем нашим клиентам не только классические стрижки и прически, но и технические сложные – романтические, стильные. Мужчины предпочитают молодежные и модельные стрижки, некоторые стригутся

под машинку. В любом случае важно создать каждому свой стиль.

Человек должен нравиться себе самому – это самое главное для того, чтобы понравиться другим. И не ждите особого случая, чтобы заняться собой. Будьте красивы и в праздники, и в будни! Настоящие профессионалы своего дела Юлия, Елена, Нина вам обязательно в этом помогут, откроют формулу именно вашей красоты.

**Марина СЕРГЕЕВА.**  
Фото автора.

## Проблемы ЖКХ

Сегодня «коммуналку» не ругают разве что ленивый. Статьи газет, начиная от центральных и заканчивая районными, пестрят заголовками «Коммунальный беспредел», «Жертва коммуналки», «ЖКХ – проблема вечная» и так далее. Действительно, в работе этой непростой службы немало недостатков. Люди жалуются на протекающие крыши, давно неремонтированные дома, добавили нервозности общедомовые счетчики учета электроэнергии, повышение стоимости на воду, которая к тому же не отвечает нормам по содержанию в ней железа.

Многие жильцы многоквартирных домов считают, раз капитальный ремонт в глаза не видели, не должны его и оплачивать. В результате приватизации более 80 процентов жилищного фонда стало частным, а ведь он при передаче новому собственнику должен быть в надлежащем состоянии. Как видим, этого не произошло. Несправедливо полностью перекладывать капремонт домов на плечи жильцов, да и большинство из них такие затраты просто не потянут. Это признал и президент Владимир Путин на недавнем совещании в Кремле по вопросам улучшения качества жилья и жилищно-коммунальных услуг. Он предложил компромиссное решение: деньги собственников для капитального ремонта будут привлекаться, но государство обязано найти и другие механизмы и источники дополнительных средств. Президент распорядился провести полную инвентаризацию жилфонда, чтобы четко понимать, какие ресурсы необходимы для проведения капитальных ремонтных работ. Вопросов накопилось очень много, готовых решений нет. Ответы власть будет искать сообща: члены правительства выслушают представителей регионов и экспертов.

Однако вернемся к нашей управляющей компании. Справедливости ради следует сказать, что стоимость жилищных услуг, в которые входят техническое обслуживание и капитальный ремонт, не пересматривалась уже около десяти лет, в отличие от других районов нашей области. Например, семья из трех человек, проживающая в многоквартирном доме в двухкомнатной квартире площадью 51 квадратный метр, платит в месяц 280 рублей за вывоз мусора, водоотведение, техобслуживание и капитальный ремонт. Много это или мало? Большинство считает, что нормально, и регулярно оплачивает полученные квитанции. Но есть и такая категория людей, кто полагает не обязательным производить квартплату и оплату за услуги ЖКХ. Таких непла-

## КАК ПРИ КОММУНИЗМЕ живут некоторые граждане нашего района

**тельщиков по данным МУП «Благоустройство» оказалось немало, и общая сумма задолженности составляет чуть ли не миллион рублей.** Для коммунальной службы это немалые деньги. Ведь каждый день нужно купить бензин и солярку, ежемесячно заплатить налоги, платежи за свет и воду, выдать зарплату рабочим и так далее. Из-за неплательщиков в МУП «Благоустройство» сложилось тяжелое финансовое положение.

Чем же мотивируют должники свои действия? Бухгалтерские работники их регулярно обзывают и слышат доходчивое до абсурда объяснение: «Мой муж работал в РСУ, он строил многоквартирный дом, в котором я живу, и водонапорную башню, поэтому платить за «коммуналку» и воду не буду. Это вы мне обязаны доплачивать», или «У меня не заключен с вами договор», а вот еще довод: «Моему мужу эту квартиру купило министерство обороны, вот оно пусть и платит квартплату».

Заметьте, никто из неплательщиков не сказал, что не получает в полном объеме коммунальные услуги. А как скажешь, если канализация работает, контейнеры стоят на всех улицах и мусор из них регулярно вывозят, коммуникации действуют, жидкие бытовые отходы откачивают по первому звонку, а чипляевцев из пятиэтажки еще и отапливают, хотя у них самые большие долги. Причем все должники получают пенсию или зарплату, среднюю по району, а некоторые свое жилье сдают квартирантам и имеют от этого выгоду. Как раз ответственные граждане с маленькой зарплатой или пенсией, получив квитанции, в первую очередь идут их оплатить, а уже потом планируют покупки и все остальное. Поэтому тем, кто игнорирует платежи, следует напомнить, тем самым они нарушают законодательство. **Оплата является обязанностью собственника и нанимателя жилья.** Однако некоторые умеют качать права, но порой забывают об обязанности. Хотя за телефон и Интернет платят в первую очередь, иначе отключат без предупреждения. А из квартиры не высекают и воду не отключают, вот и накапливают долги годами. Получается, что такие граждане, почувствовав безнаказанность, порождают коммунальный беспредел. Пора бы к ним и меры принять,

через судебные органы выставить имущество или квартиру на торги. Пока МУП «Благоустройство» обратилось за помощью к средствам массовой информации в надежде, что увидев свою фамилию в «черном» списке, людям станет стыдно и они погасят задолженность. Или нет?

Ведь не зря говорят – стыд не дым, глаза не ест. И все же хочется напомнить, что в России принято перед Новым годом провести генеральную уборку в доме, отдать все долги и помириться, с кем ссорился, чтобы начать год с чистого листа.

**Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**

## По данным МУП «Благоустройство» эти граждане являются должниками, имеют задолженность более 2 тыс. рублей

- ул. Освободителей, 5, кв. 11 - ЖУРАВЛЕВ В.И. – 2656 руб.
- ул. Советская, 2 «б», кв. 4 - ГАСАНОВ Сабир Шатай оглы – 2542 руб.
- ул. Советская, 1, кв. 11 - МАКАРОВА О. С. – 2419 руб.
- ул. Советская, 7 - ФРОЛОВ А. П., кв. 8 – 2945 руб., УВАРОВ Е. Е., кв. 9 – 3371 руб.
- ул. Советская, 12, кв. 3 - ЕРОФЕЕВА Е. М. – 2415 руб.
- ул. Советская, 29, кв. 4 - МИШНОВА Н. А. – 6892 руб.
- ул. Советская, 34, кв. 7 - ВИСИТАЕВ Б. А. – 2352 руб.
- ул. Советская, 83, кв. 2 - СЕРДЮК Н. Н. – 2349 руб.
- ул. Советская, 127, кв. 5 - ЗАЙЦЕВ С. М. – 2752 руб.
- ул. Советская, 126, кв. 2 - ИВАЛИНЕНКОВА С. Э. – 5695 руб.
- ул. Советская, 116, кв. 12 - АФАНАСЬЕВ Э. А. – 4336 руб.
- ул. Советская, 109 - МАЛОВ В. И., кв. 7 – 12894 руб., ПАНАСОВА Т. В., кв. 13 – 4251 руб., ЖУРАВЛЕВА В. В., кв. 16 – 3342 руб.
- ул. Советская, 95, кв. 5 - РАЗУВАЕВА И. В. – 2263 руб.
- ул. Трегубова, 11 «А», кв. 9 - КУНИЦЫН А. В. – 5024 руб.
- пер. Школьный, 1, кв. 6 - БЕГЛЯКОВА Е. Н. – 17297 руб.
- пер. Школьный, 3 - ЖБАНКОВА Н. Е., кв. 4 – 4325 руб., БИРЮКОВ А. Н., кв. 7 – 16059 руб.
- пер. Школьный, 11 - САМСОНОВА З. А., кв. 13 – 3135 руб., ИВОНТЬЕВА В. Е., кв. 15 – 3792 руб.
- ул. Комсомольская, 5, кв. 7 - КОВАЛЕВА Е. Н. – 32957 руб.
- ул. Восточная, 9, кв. 5 - ГОЙДЕНКО А. И. – 3124 руб.
- ул. Восточная, 7, кв. 11 - МОИСЕЕВА П. И. – 3353 руб.
- ул. Пионерская, 12, кв. 1 - РАЗИНКИНА И. В. – 2894 руб.
- ул. Подлесная, 1 «А» - МЕДВЕДЕВА А. Г., кв. 4 – 4993 руб., ИСАЙКИНА С. А., кв. 11 – 5031 руб.
- ул. Молодежная, 1 «А», кв. 1 - ЛАРИН И. И. – 2169 руб.
- ул. Мелиоративная, 4, кв. 1 - ТИТОВА Т. В. – 2363 руб.
- ул. Первостройская, 32, кв. 1 - КОРЗИНКИНА Г. Н. – 2208 руб.
- пер. Вокзальный, 16, кв. 1 - СОКОЛОВА Л. Н. – 2000 руб.
- п. РТС, кв. 7 - ГАВРИНА Е. А. – 2088 руб.
- п. РТС, 6, кв. 7 - ЦЫГУРОВА С. В. – 2595 руб.
- ул. Трегубова, 69, кв. 1 - ТЕЛЕПНЕВ А. А. – 2125 руб.
- ул. Трегубова, 73, кв. 1 - КРОТОВА О. Е. – 2451 руб.
- ул. Советская, 128 «А», кв. 2 - КИСЕЛОВА Н. М. – 2134 руб.
- п. Чипляево, ул. Заводская, 1 - МОРОЗОВА А. В., кв. 13 – 3594 руб., КОЗЛОВ Е. Н., кв. 18 – 6575 руб., НОВИКОВ А. А., кв. 27 – 15348 руб., РОМАНЕНКОВА Т. В., кв. 31 – 34979 руб., АРТАМОНОВА В. И., кв. 33 – 5677 руб., ЗИНЧЕНКО М. В., кв. 34 – 33095 руб., КОЗЛОВА Л. Н., кв. 44 – 12157 руб., ВАСИЛЬЕВА Н. В., кв. 47 – 5660 руб., ВОРОНОВ А. Е., кв. 54 – 16062 руб., РОЖКОВА Л. П., кв. 63 – 26512 руб., ЛОСЕВА Е., кв. 72 – 46456 руб., ГИНИЯТУЛИННА О. В., кв. 73 – 39402 руб., ХВЕСЬКО И. М., кв. 75 – 8168 руб., ЧУГУНОВ В. С., кв. 81 – 10759 руб., СОЛОВЬЕВ А. В., кв. 87 – 28172 руб.



## Возрождая традицию

Многие спасдеменцы, наверное, помнят интересные турниры по баскетболу на призы торговой марки «Хлебный Спас». К нам приезжали команды Куйбышевского, Брятинского, Мосальского, Думиничского, Хвастовичского, Козельского, Юхновского, Жиздринского районов, а также спортсмены из Угры Смоленской области. Соревнования всегда проходили ярко, на высоком организационном уровне. В упорной борьбе наша команда неизменно выходила победителем. Спонсор – кондитерская фабрика «Хлебный Спас» предоставляла призы для награждения команд. Баскетбольный турнир был запоминающимся событием в спортивной жизни района.

В последние годы по разным причинам турнир не проводился, о чем сожалели многие болельщики – любители этого вида спорта. В текущем году руководство кондитерской фабрики «Хлебный Спас» приняло решение о возрождении традиции. Турниры на призы предприятия будут возобновлены. Был проведен набор баскетбольной команды при ДЮСШ, тренером, как и в прежние годы, стал И. В. Коробенков. Первое занятие состоялось 1 сентября 2012 года. О том, нашла ли поддержку у спасдеменской молодежи идея одного из градообразующих предприятий, мы беседовали с тренером группы ДЮСШ по баскетболу Игорем Викторовичем КОРОБЕНКОВЫМ.

Наше предложение сразу поддержали в администрации МР «Спас-Деменский район» и в ДЮСШ. Вопрос был один – команда. Объявили набор среди учащихся 9-11 классов. На первое занятие пришли только три человека. Ребята сначала были разочарованы, но, к их удивлению, тренировку не отменили, прошла она по намеченному плану в течение отведенных двух с половиной часов. На следующем занятии уже было семь желающих научиться хорошо играть в баскетбол. На данный момент в группе активно занимаются 20 спортсменов. Несмотря на большие нагрузки, которые с каждым разом усиливаются, желающих прибавляется.

Сразу хочу сказать, что отбор в группу строгий. Например, курящие отстраняются от занятий. Считаю, что спорт и курение – несовместимые вещи. Это один из воспитательных моментов. После двух пропущенных занятий те, кто был отстранен, пришли вновь с обещанием не курить. С первого дня никто из записавшихся в секцию не пропустил ни одного занятия.

Ребята упорно тренируются, и результат не заставил себя ждать. Первым испытанием для них стало первенство района среди школьных команд. Итог соревнований – первое место и право представлять наш район на областной Спартакиаде школьников. Чтобы успешно выступить на областных соревнованиях и набраться опыта, команда дважды выезжала на товарищеские встречи в Бетлицу. Фабрика «Хлебный Спас» стала спонсором состязаний. Наши баскетболисты поразили новый физкультурно-оздоровительный комплекс с современными площадками, электронным табло. Несмотря на непривычные условия, ребята одержали две трудные победы над командами Жерелева и Бетлицы.

Как оказалось, опыт турниров на выезде пригодился в дальнейшем. На областной Спартакиаде школьников жребий в 1/8 финала свел нас с уже знакомой командой Бетлицы. Хотя, нужно сказать, что товарищес-

кие и официальные матчи во многом отличаются. Борьба была нешуточной. Наши ребята победили и завоевали выход в очередной этап.

Следующая встреча состоялась с сильной командой Хвастовичского района – финалистом Спартакиады прошлого года. Мои воспитанники показали себя с хорошей стороны, но им не хватило опыта, они проиграли. Правда, нужно сказать, что это был единственный проигрыш из шести игр, проведенных командой.

В дальнейшем предстояло побороться за 5-6 места с баскетболистами Тарусы. Игра проходила на базе ДЮСШ Воротынского. У соперников было преимущество, так как в Тарусе такой же зал и они тренируются в похожих условиях. Наши ребята в непривычной обстановке, при виде высокорослых противников растерялись и проиграли первую игру с большим перевесом в пользу соперника. Но спасдеменцев отличает крепкий характер. Поменяв тактику, собравшись, команда сумела переломить ситуацию. Здесь проявили себя лидеры группы, они просто вырвали победу. Команда стала пятой из 23 участников областного этапа Спартакиады школьников. Намеренно не называю фамилии ребят, отличившихся в соревнованиях, потому что команда – это единое целое.

Нужно отметить, что на данный период наши баскетболисты имеют неплохой уровень подготовки и готовы сразиться с опытными соперниками. Компания «Хлебный Спас» выполняет свои обещания по возрождению традиции. 22 декабря в 11 часов в спортивном зале школы № 2 состоится новогодний турнир на призы торговой марки «Хлебный Спас». На встречу приглашены баскетболисты из Юхнова, Бетлицы, Жиздры. Наша команда выйдет на площадку в новой форме с логотипом спонсора – кондитерской фабрики «Хлебный Спас». Приглашаем жителей и гостей города поддержать спортсменов.

Беседовала  
Антонина БЕСОВА.

## Знай наших!

Любые соревнования рожают азарт, силу воли, укрепляют характер участников и обязательно при этом положительно влияют на такие качества, как дружба и взаимовыручка. Если это выездные соревнования – еще интересней.

В конце ноября у наших соседей в Угре проходил второй этап Смоленского областного фестиваля «Мама, папа, я – спортивная семья». Принимали участие команды от пяти районов: Угранского, Вяземского, Сафоновского, Сычевского, Новодугинского. А поскольку у них тесные дружеские связи со Спас-Деменском, пригласили принять участие и спасдеменцев.

Район представляла многодетная семья Масаловых (на снимке), точнее – с папой Александром и мамой Еленой в команде была старшая из трех дочерей – Кристина.

Всего в соревнованиях принимали участие 20 семей. Они проходили по четырем возрастным группам и нескольким видам состязаний: «Переправы-перекаты», «Веселый пингвин с мячом», «Двугорбый верблюд», «Хоккеисты»,

«Конкурс капитанов», «Защищай друг друга». По словам руководителя нашей делегации Т. И. Видиковой, организация соревнований была четкой и продуманной. Несмотря на большое количество участников, задержек, пауз не возникало. Царили веселье, доброжелатель-

ность и взаимопонимание. Все семейные команды-участницы получили медали, призы и подарочные вазы.

А команда Масаловых стала победителем в своей возрастной группе (соревновались с шестью семейными командами). Кристина, конечно, устала, но была рада победе, подаркам и путешествию – так далеко на соревнования она еще никогда не ездила.

Валентина ДМИТРИЕВА.



## И вновь победа!

Спас-деменская женская сборная по волейболу – многократный чемпион области. На завершившихся недавно областных соревнованиях 2012 года наши волейболистки подтвердили чемпионский титул. Равных нашей команде в своей группе просто не было, она победила во всех играх на протяжении трех туров.

Сначала прошли предварительные игры, где соревновались команды Бетлицы, Детчина и Спас-Деменска. Наши спортсменки стали лидерами. В полуфинале они обыграли команду Хвастовичей. В финале спас-деменским волейболисткам противостояла команда Бетлицы. Наши землячки не оставили соперницам никаких шансов, разгромив их со счетом 3:0.

Однако не стоит думать, что по ту сторону сетки были слабые игроки. Победа спас-деменской сборной – результат многолетних регулярных тренировок, накопленного опыта и, конечно, сплоченности команды. В чемпионате 2012 года Спас-Деменск представляли Оксана Селезнева, Виктория Ланчава, Светлана Никитенкова, Елена Боброва, Татьяна Новикова, Ольга Дуничева, Нина Шишмакова. У них разный возраст, но всех их можно по праву назвать ветеранами спорта, которому они верны уже не один десяток лет.

В этом году в женскую сборную влилась юная смена. В играх чемпионата приняли участие молодые волейболистки Саша Ермакова и Кристина Гарращенко. Как отметили опыт-

ные игроки, молодежь не только не нарушила слаженную игру команды, но и очень хорошо показала себя на площадке. Девочки несколько лет занимаются в группе ДЮСШ (тренер В. А. Цуканов). Команда «Ника» неоднократно побеждала в юношеских соревнованиях и выступала против взрослых соперниц. Девочки и в играх чемпионата не стеснялись, хотя это был их первый опыт состязаний такого уровня.

Поздравляю волейбольную команду с очередной победой, чемпионским кубком, медалями, грамотами. Спасибо всем игрокам за большой вклад в развитие спорта в нашем районе.

А. ТЮЛЯКОВ,  
директор ДЮСШ.



